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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 22.11.2021                            ATA Nº 36/21/SO
                                    PRESIDENTE: CLÁUDIO BATISTA MANZONI
                         VICE-PRESIDENTE: DÉCIO CARDINAL LOUREIRO
                               1º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
                               2º SECRETÁRIO: JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA
 ===========================ATA Nº 36.21.SO =========================
Presentes os Vereadores: Alexsandra Terra da Encarnação, Cláudio Batista Manzoni, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Muller, Fernando Silveira de Oliveira, Haroldo Rios Pouey, João Alberto Ferreira de Lima, José Leovegildo Fortes da Silva e Magdiel Lambert Bissaco. ===================
Aos vinte e dois dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, no Plenário da Câmara e sob a presidência do Ver. Batista Manzoni, teve início a sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida, solicitou ao Secretário a leitura das Atas: ATA 35.2021.SO DE 17.11.2021 e 02.2021.SE de 18.11.2021. AMBAS ATAS FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE (COM AUSÊNCIA DO VER. MONTANO BORGES). Em seguida os PROJETOS APRESENTADOS: 044.2021.EXE (LOA), 045.2021.EXE. Chamada Dos inscritos à tribuna. VER. JOSÉ LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PL =: Após saudação inicial, destacou que o PL seria um partido tão democrático que o colega Magdiel deu-lhe a opção por falar em primeiro lugar hoje e ficou por último. Citou a importância dos dias das sessões, pois as pessoas que buscam os Vereadores nestes dias seria grande, inclusive em ser atendidas pelo Vereador, às vezes nem querem pedir serviços públicos e sim, ouvir a opinião destes sobre determinado assunto, portanto, grande parte do seu tempo tem ocupado na Câmara procurando atender e trazer o pedido de todos. Citou que há diversos casos de pessoas reclamando a falta de lâmpadas ou por luminárias queimadas em seus bairros, embora alguns casos liguem sejam bem atendidos pela Prefeitura, noutros casos isolados demoraria vir a solução, precisam fazer um levantamento para serem resolvidos, pois as pessoa pagam pela iluminação pública. Saberia que muitas lâmpadas são adquiridas através de licitação, onde as vezes a qualidade do material não é tão bom, sendo difícil para o Executivo analisar isso, mas precisaria uma fiscalização rigorosa neste sentido, pois segundo ele, ocorreriam sempre nos mesmos casos, lugares em que se repetem os problemas nos mesmos postes de luz. Citou que hoje um importante projeto estará sendo votado, pois ao longo dos últimos anos teriam sido dados alguns benefícios tributários em relação ao IPTU. Segundo ele tais projetos viriam do Executivo ou de Vereadores que pertencem ou apoiam o Executivo, fora dado alguns descontos de bom pagador, IPTU Verde, mas agora o Prefeito quer limitar tais descontos, os quais foram aprovados por eles mesmos, como exemplo de descontos, citou as pessoas que tem câmeras de monitoramento da rua, entre outros. Não entende, porque dar o benefício e agora querer tirar, como quem “dá um doce para uma criança e depois quer tirar”, acha um desrespeito com a Câmara que aprovou, inclusive Sua Excelência fora um dos que aprovou, pensa que foi por unanimidade dos Vereadores desta Casa, agora porém, terão que voltar atrás e não entende isso. Citou que seria difícil a situação do Fernandinho votar hoje contra este projeto de lei em que, dependendo, o IPTU Verde pode chegar a 15% de descontos, aquele poderá estar retirando do próprio projeto. Adiantou que a sua bancada irá votar contra o projeto, acham que não tem como se retirar um benefício em período tão difícil, sendo que aprovaram pela Unanimidade dos Vereadores. O Prefeito pareceria que neste projeto está contra a Câmara, mas vai aguardar o debate do projeto. Desejou uma ótima semana a todos. VER. FERNANDO SILVEIRA DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS: Após saudação inicial, disse que apesar de estar se recuperando da garganta, seria um dia festivo, cujo civismo e cidadania estariam em festa, pois hoje terão a eleição da Sub Sessão Santiago/Jaguari, da Ordem dos Advogados do Brasil, assim como da Seccional Gaúcha, um momento importante sobre a advocacia brasileira, onde os advogados estarão se posicionando sobre o futuro da advocacia que desejam. Comentou que esteve em São Borja reunido coma 35ª Coordenadoria Regional, onde teria tratado de algumas questões da Educação, pois estão às vésperas do retorno total das aulas, algumas questões ainda precisando serem discutidas e, tendo sido líder estudantil no Grêmio da escola Apolinário Porto Alegre, debatem sobre as ações de ensino e autonomia das escolas Gaúchas, muitos recursos sendo necessários, tanto para manutenção, material de higiene, de expediente, entre outros. Em visita à Câmara de São Borja com o Vereador Lindolfo, teve a alegria de ver que lá irão implantar dois projetos iniciados aqui, a lei dos fios e do IPTU Verde, já em tramitação naquela cidade. Da mesma forma, teria se reunido na semana anterior com a Líder da RGE, da rede de relacionamento ao Público, a Sra. Juliana Damian, sugeriu-lhe um projeto, para que busquem o Executivo e seja feito o “mutirão” em relação à Lei dos fios, em pontos específicos de nossa cidade, para tratar isso em caráter educativo. Na ocasião teria aproveitado para sugerir um encontro com os servidores da iluminação pública,  e as pessoas que trabalham com estas ações que envolvem fios de internet e telefonia, para que todos eles estejam por dentro desta lei dos fios, que todos os fios tenham um código específico, através de etiqueta para que não corram o risco de ver fios de internet irregular sendo removidos  pela RGE pois, às vezes, quando uma lâmpada queima, é porque o serviço de internet acaba batendo em alguma coisa que não deveria, fatos que devem resolver através do diálogo. Destacou a consulta popular que iniciou-se hoje, sugeriu que seja votado no nº 2, que trata de custeios para parques e polos de desenvolvimento tecnológico, sendo que um destes serão as pesquisas para o Selo de Identificação do Mel do Vale do Jaguari. Convidou a todos os apicultores da nossa região, para no dia 2 dezembro, às 18 horas, possam estar na sede do Sindicato dos trabalhadores rurais, onde deverá ocorrer a mudança estatutária da Associação Regional dos Apicultores, que irá tratar de toda a regulamentação do Selo, como operacionalizar, o primeiro passo para que, no começo do ano, possam fazer a submissão deste selo e, logo mais, poderem ter o 1º selo de identificação do Mel do vale do Jaguari.  Desejou uma ótima semana a todos. VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE = PROGRESSSISTAS =: Após saudação inicial, acha muito importante a participação dos jovens na política, sendo que hoje contam com a participação da Tauana Berlato Durgante, moradora do Rincão dos Lencines, oriunda da escola Thomas Fortes, ensino Médio,  pois a mesma sempre costuma acompanhar as sessões da Casa e hoje estaria na casa acompanhando os trabalhos, portanto, agradeceu e fez o reconhecimento, precisam dos jovens na política no futuro. Comentou que, aos poucos, a rotina vai voltando ao normal, mas sempre com todos os cuidados, pois o vírus ainda continua circulando. Citou eventos importantes que foram sendo retomados, isso faz com que o Município retome sua normalidade e dinâmica de crescimento. Parabenizou os Amigos do Asilo e comunidade santiaguense pela inauguração da ala nova do Asilo Sociedade Santa Isabel, que dará muito mais conforto e condições de acomodar seus moradores, isso porque um grupo de pessoas unidas trabalhou incansavelmente para este fim, de reunir fundos e com a ajuda da comunidade, são exemplos que devem ser esquecidos, deverão servir de incentivo. Destacou também a revitalização do Centro Materno e de alguns ESF(s), através de parceria entre o Município e o Exército Brasileiro, o qual sempre está disposto a ajudar em situações que o Município necessita. Comentou a formatura dos novos confeiteiros, que estariam aptos a trabalhar neste segmento, ou por conta própria. Citou que tais cursos são importantes para as pessoas interessadas em aprender, faz com que diminua o número de desempregados. Citou que o SINE teria muitas vagas, mas as vezes faltaria preparo e capacitação, neste sentido os candidatos devem se empenhar em adquirir. Citou que o Instituto de Cardiologia e neurologia já estariam credenciado pelo IPE, temos em nossa cidade um polo de saúde, onde encontramos quase tudo para o tratamento desta, valorizando o empenho dos órgãos públicos, do administrador do Hospital e funcionários. Destacou o importante evento que foi a Conferência Nacional de Educação, para planejar e avançar nos métodos educacionais, bem como o seminários de agricultura e pecuária, promovido pelo Sindicato Rural, sempre pensando em colocar mais comida na mesa, setores indispensáveis em progresso e qualidade de vida. Referiu-se à inauguração da plataforma elevatória, que facilitará o acesso das pessoas com dificuldade de locomoção ao segundo pavimento do prédio da Prefeitura. Ressaltou o novo e diferenciado empreendimento em nossa cidade, a nova cafeteria “Moden Café” inaugurada recentemente. Desejou uma ótima semana a todos. VER. EVA MARISTANA RODRIGUES MULLER = MDB =: Após saudação inicial, comentou a visita do Professor Cristiano do IFFAR, (Instituto Federal Farroupilha) que veio falar sobre os “pilares para a conexão sustentável”, que deverá reunir recicladores das cidades vizinhas, algo importante, pois trás a importância da coleta seletiva, como separar os materiais facilitando para os recicladores poderem de fato, utilizá-los. Ao pensar neste assunto, costuma pensar em quantas doenças poderiam ser evitadas com a correta separação do material em casa, pois vão ao lixo comum, além de economizar nosso dinheiro como contribuintes, evitaria que alguns materiais se tornem criadouros de mosquitos como o da dengue, sendo que o próprio “agente” que pode conter o avanço da doença seria a comunidade, não adiantaria terem muitos agentes de  saúde e de  controle de endemias se não fizermos nossa parte, sendo que 10 minutos seriam suficiente para verificar se há focos de mosquitos em nossas residências. Além disso, se as pessoas usarem os restos orgânicos para fazer compostagem ou entregar para o Pila Verde, economiza-se dinheiro e evitam-se doenças. Citou ainda o caso do mosquito que transmite a leishmaniose, ainda mais difícil de combater do que o da dengue, precisam trabalhar a importância da prevenção em saúde. Destacou os caminhões da reciclagem que passam para recolher os materiais, inclusive um passaria à noite, não existindo dificuldades nisso, bastaria boa vontade, além disso terão mais este seminário para aprender a fazer esta separação. Citou o caso de Caxias do Sul, onde estariam misturando carne de cavalos nos lanches como hamburguês e outros. Isso demonstra a importância da fiscalização sanitária nos estabelecimentos que distribuem tais insumos, sendo obrigação visitar mercados e ver se o que está sendo distribuído seria o que está no pacote, com fiscalização preventiva, que são as boas práticas de prevenção e de sanidade pública pela vigilância sanitária, a responsável por este trabalho. VER. ALECSANDRA TERRA DA ENCARNAÇÃO= PROGRESSISTAS = Após saudação, reiterou a importância do seminário, o qual o Professor Cristiano veio trazer as explicações e estender o convite para uma sociedade com mais ações sustentáveis, sendo necessário a participação de todos, não apenas do gestor público, mas toda a sociedade. Citou o dia D, de combate ao Aeds Egipt, que é o dia que reforça a importância de cuidarmos em nossas casas a proliferação do deste mosquito causador da dengue, uma tarefa em que toda a sociedade deve se inserir e colaborar, pois trata-se de um inseto que se reproduz com muita facilidade, precisando que todos trabalhem nesta prevenção em saúde, por nós e por nossos familiares e vizinhos. Comentou que ocorreu o CONAE (Conferência intermunicipal de Educação) sediada em Santiago, onde 32 municípios participaram, ali Professores ilustres e com pensamento muito aberto colocaram todos a pensar o que querem nos rumos para a Educação, pois destas conferências sairá o Plano de Educação de 2024 até 2034, sendo que tais professores e gestores, precisam atender ainda as metas que já foram traçadas até 2024 mas, tendo ocorrido a pandemia, onde passaram por tantas coisas. Teria ficado bem claro que durante a pandemia muitas pessoas não tiveram a mesma igualdade de chances para seguir acompanhando a educação e os estudos, isso deixou um prejuízo enorme. Por isso haveria um plano importante sobre a equidade, qualidade e igualdade nos ambientes escolares no Brasil, neste sentido devem refletir se temos isso e sobre cada uma destas palavras. Comentou o encontro promovido pelo Senador Luiz Carlos Heinse, que reuniu inúmeras lideranças da região centro oeste e Santa Maria, onde o mesmo esteve ouvindo, aproximando-se da sociedade e deste evento estarão construindo o plano de governo do Progressistas. Ressaltou que a vacinação em Santiago estaria atingindo daqui a pouco quase que a imunidade coletiva (ou de rebanho) dito por alguns, citou as várias campanhas vacinais promovidas pela Secretaria de Saúde, onde uma destas foi a “vacinigth” que chamou as pessoas que não tinham como ir em horário de expediente, sendo levadas as ideias para que as pessoas contribuam no sentido de que seja freado o avanço da covid. Deixou seu abraço a todos. VER. JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA  = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, começou com um voto de pesar pelo Sr. Eurico Minozzo ( Kequinho) que teria falecido dia 18, sendo aquele uma pessoa que participava muito alegre de muitos eventos na comunidade,   querido e conhecido por todos. Da mesma forma pelo passamento da Sra. Edite Bertazzo, enviando votos de conforto à família. Disse que fora representar o Presidente Batista, na formatura do PROERD nas turmas do 5º ano, ficando muito feliz em já ter sido parte disto e ver o trabalho que o PROERD tem feito em relação às escolas, orientando as crianças e jovens contra o uso de drogas. Comentou a inauguração da obra do Asilo, um belo pavilhão, que deverá auxiliar muito os idosos, estando de parabéns as pessoas que se uniram e trabalharam muito para que novo prédio fosse realizado, coisa “de 1º mundo” Agradeceu ao Sr. Maldine pelo passeio que proporcionaram às crianças dos bairros Vista Alegre, Guabirobas e Missões. Comentou que fora no Rodeio da Lagoa do junco, onde pode rever muitos amigos e matar um pouco a saudade. Em nome do colega Dionathan Farias, mandou parabéns a todos os músicos do RS, em especial desta cidade, pois hoje seria o dia destes, os quais alegram a vida da s pessoas, através da música.  Reforçou sobre o Natal solidário, que ocorrerá dia 18 de dezembro, na Brigada Militar, com cerca de 1000 crianças, será realizado uma grande festa para estas, sendo que ainda estariam recebendo doações. Refletiu sobre o primeiro seminário que vem e será chamado “Pilares para a conexão sustentável”, o qual o professor Cristiano fez o convite, será uma importante explanação sobre a correta separação do lixo, no sentido de mudar a consciência das pessoas sobre a reciclagem. Parabenizou ainda a Secretaria de obras pelo excelente trabalho que aqueles tem feito, pessoas o tem procurado, encaminha os pedidos e aqueles tem se engajado, apesar das dificuldades em trabalhar, estando todos de parabéns. Desejou uma boa semana a todos. VER. MAGDIEL LAMBERT BISSACO = PL =: Após saudação inicial, agradeceu ao Poder Executivo na pessoa do Prefeito, por ter cedido o espaço no Centro de Eventos, para ser realizado o “4º Santiago adorando a Jesus”, um grande vento, que fora só bênçãos. Parabenizou pelos 70 anos das Igrejas Quadrangular no Brasil e pelos 44 anos desta igreja, nesta cidade, o qual fará voto de congratulações e convidou aos colegas para assinar junto. Da mesma forma parabenizou, em nome do Ver. Dionathan, a todos os demais músicos. Referiu-se que no Bairro Missões, na rua Erandir Teixeira havia um cachorro de grande porte que avançava nas pessoas, tendo levado ao conhecimento dos responsáveis pelo canil, aqueles o recolheram, mas alegam que o canil está lotado, sendo que muitas pessoas tem estes animais grandes, mas nestas horas, quando mordem uma pessoa ou derrubam um motoqueiro, os donos desaparecem, já estando o canil lotado. Citou sobre o possível local, na Ana Bonatto, onde que quereriam instalar o canil, muitos moradores são contra, visto que ali existiria um estande de tiros e os animais tem audição mais aguçada, isso não será bom e tem certeza de que o Executivo vai se sensibilizar. Referiu-se que teria entrado em contato com o Secretário de Saúde, pois a médica estaria de licença no ESF Missões, o qual disse que estariam buscando um substituto, já que a comunidade tem que se deslocar ao hospital ou ao pronto atendimento no Hospital. Citou o caso de que na Rua Princesa Isabel pedem mais uma faixa elevada entre as que já existem, pois são distantes as lombadas, faltaria mais uma, pois lá veículos transitam em alta velocidade. Ressaltou porém, que todos os pedidos dependem da avaliação do órgão responsável, no caso o Conselho de Trânsito. Na rua Osvaldo Cruz pedem uma caixa na canalização, ao lado número 373, onde o mau cheiro estaria insuportável.  Da mesma forma na rua José Antônio de Moura, pedem a ligação de uma caixa de esgotos na EMEI Gente Miúda. Sobre o  Bairro Athalaia referiu-se que as patrolas teriam deixado as vias muitos boas mas, agora a velocidade no local estaria muito alta, pedem que seja feito na estrada uma faixa elevada de terra, como uma maneira de reduzir a velocidade, pois há muitas crianças no local.  Ainda lá as pessoas pedem uma pracinha, pois ali não possui. VER. HAROLDO POYE RIOS = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, saudou à Tauana e disse ser um prazer ver jovens que se interessam na política, pois trata-se de renovação de ideais, algo importante para o Brasil. Ao Ver. Décio, destacou que todos assistiram a assinatura entre o IPE Saúde e o GHS, um convênio muito importante para a cidade e por saber que temos um representante na agência do IPE Saúde, nosso  ex-Prefeito Júlio Ruivo, que trouxe a interiorização dos convênios do IPE, talvez seria diferente se fosse com outra pessoa de uma região diferente. Aparte do Ver. Dionathan: reiterou as palavras pelo bom trabalho que o santiaguense Júlio Ruivo está fazendo à frente do IPE, tendo ido à cidade de Ijuí, como músico, no final de semana, onde soube que Júlio Ruivo também esteve por lá assinando um importante contrato com aqueles, Júlio viria fazendo um excelente trabalho à frente daquele órgão. O Ver. Haroldo agradeceu e mais uma vez ressaltou a importância dos investimentos que são feitos no Hospital, que vem trazer outras frentes de desenvolvimento e economia, com os serviços de hotelaria, alimentação e casas de alugueis ou pequenos apartamentos em nossa cidade. Devem divulgar esta importante ação de Júlio, com o IPE e o GHS. Ressaltou que a Feira do Livro inicia-se no dia 24/11 e seguirá durante a semana, mais um destaque para a cidade e região na cultura. Citou a quem tem dívidas com o Município, que a Secretaria da Fazenda estaria com propostas para facilitar a regularização destas, o que proporciona limpar o nome das pessoas neste tipo de restrição dos tributos. Comentou as oportunidades que o Executivo tem dado para empresas,  através de licitações, tanto na parte de escritórios, mobiliários, praça de brinquedos e os que desejem participar de licitações, terão ótima oportunidades de realizar negócios, inclusive no setor de construção civil, como ocorrerá na escola Manoel Abreu, na Estação do Conhecimento e na Feira da Vila Nova, entre outros onde os empreendedores poderão ter ganhos econômicos espetaculares. Seguiu no Tempo do Ver. Dionathan: Referiu-se à necessidade de apoio financeiro ao Executivo com a Caixa Econômica Federal, que apresentara o menor juro ao projeto do Prefeito, para que todo o sistema de iluminação da cidade seja transformado em tecnologia Led, com todos os acessórios e lâmpadas, já que a redução nos gastos neste sentido deverá compensar o gasto com estes materiais, na taxa de iluminação. Outra maneira de empreender seriam o uso de placas fotovoltaicas, para redução de custos com energia elétrica. Referiu-se que este microfone também seria uma fonte de informações às pessoas, portanto, a informações em relação aos produtos oriundos das licitações não seriam de péssima qualidade, o que pode eventualmente haver é que algum deles não venha em condições. Segundo ele, se em alguns pontos da cidade se repetem as queimas de lâmpadas, poderá haver problema técnico ou de variação de tensão que os provoquem, não necessariamente que seja o material usado. Comentou que no site da Prefeitura logo estará à disposição das pessoas um link, onde estas poderão entrar e indicar onde estariam com lâmpadas queimadas, e a Prefeitura irá verificar no local, usando a tecnologia a serviço da administração. Outra coisa que foi dita à população é “de vão retirar benefícios” o que seria uma mentira, o Ver. Haroldo afirmou que não será retirado benefício algum e o colega Gildo, segundo ele, saberia muito bem que o que estão fazendo seria ter responsabilidade, pois darão oportunidade de que outros benefícios possam ser incorporados também, mas com responsabilidade. Chamou atenção para o termo “justeza social”, explicando que pessoas tem condições de acumular benefícios até 50% se necessário for, seriam as pessoas que tem condições de pagar, já as pessoas com baixa renda tem um certo limite para conseguir os descontos, isso chamar-se-ia “justeza social”, sendo uma preocupação da Administração pública em “dar a quem tem necessidade de dar”, não seria meramente fiscal e sim, de consciência ambiental, de que cada cidadão deve ter no consumo a consciência de que é preciso separar o lixo, economizar água, reciclar, sendo que os descontos do projeto em si seriam apenas um destes muitos balizamentos. VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, parabenizou ao Sindicato Rural e a Rural Jovem, em nome de Diogo Cardoso, Renaro e Henrique Nascimento, os quais realizaram o belíssimo evento, o festival do churrasco, explicando que não esteve presente por ter um compromisso anterior, mas sabe que os colegas que prestigiam disseram ter sido muito bom e que deverá se repetir nos demais anos. Citou o importante convênio com o IPE, sobre os novos setores que o nosso GHS terão para atender a comunidade, o  INCOR e a Neurologia,  devem  gratidão ao Dep. Marcelo Brum, que proporcionou a vinda mais rápida destes recursos, pois só viriam mais além, mas dentro de uma gestão de muita responsabilidade pelo Sr. Ruderson foi possível começar o atendimento nestes setores agora. Aparte da Ver. Cleusa: expressou que o Sr. Artêmio, o qual fora homenageado como cidadão santiaguense nesta Casa, teria sido o primeiro a estrear hoje, no Hospital de Caridade, o aparelho de cateterismo, já sendo atendido de imediato e encaminhado para cirurgia, demonstrando a importância determos atendimento imediato para esta cidade, isso salva vidas. O Ver. Décio explicou que no caso de um enfarte num atendimento imediato, até no máximo de uma hora, o paciente poderá sair sem sequelas graves, posterior a isso pode complicar, sendo que o município de Cruz Alta seria o mais próximo de nós, mas que já não atenderia mais pelo SUS mas, graças à gestão responsável do Hospital e ao convênio do IPE hoje tem. Ponderou que puderam ver a gerência do IPE  não apenas da capital, mas sendo levada ao interior do Estado, algo muito importante e, independentemente de partido, é uma honra para todos. Agradeceu a presença da jovem Tauana, que se interessa por política e veio na Casa conhecer, desejando que todos os jovens possam aprender a “boa política, a política do bem”, que deve ser levada a todos os jovens no futuro. Ao falar em iluminação, destacou que existem pessoas dentro da secretaria de obras responsáveis por atender os pedidos dos munícipes, mas os Vereadores mesmo assim levam os pedidos de pessoas a estes, e Sua Excelência, embora não publique nas redes sociais também filma ou fotografa certos locais e envia ao Tainha, que faz parte de uma pequena “equipe de guerreiros”, que dia e noite estariam de cima para baixo, capitaneados pelo mesmo,  pois aqueles costumam estar sempre verificando e buscando atender a estes problemas. Aparte do Ver. Magdiel: achou boa a colocação de Décio, citou que de fato seria uma pequena equipe mesmo, sendo que existe a questão dos materiais, pensa que seria muita demanda para esta pequena equipe para atender ao interior e a cidade, deveria ter mais membros, como falou hoje com o Sr. Tainha. O Ver. Décio frisou que precisam buscar uma emenda parlamentar para que possam adquirir uma camionete com escada giratória, pois utilizam para o interior um caminhão pequeno 608 com escada, mas que às vezes quebra nas estradas, bem como dissera o colega, primeiro pedem pelas estradas, depois que arrumam pedem o “quebra molas”, pois os motoristas abusam da velocidade. Seguiu no tempo do Ver. Tadeu: Destacou o que fora dito pelo Ver. Gildo, que “jogara para a torcida” que seria o mesmo que “dar um pires de doce a uma criança, dão e depois tiram”, mas é preciso ver que “não podem dar doces a uma criança até fazer mal”, é preciso ser responsável, todos sabem que existe um limite para certas coisas para que não faça mal. Refletiu em relação a tirar benefícios no IPTU, pois para dar desconto são precisos gatilhos, mas explicou que precisam limitar alguns, pois existiriam pessoas ricas que teriam condições de ter todos os gatilhos possíveis, chegar a 50%, 60% de descontos, mas não se pode beneficiar apenas as pessoas de maior poder aquisitivo, as quais podem ter todas as instalações possíveis em suas casas. O Executivo coloca tais projetos para induzir a população a implantar tais projetos em suas casas, para que possamos pensar no futuro dos jovens, na natureza, no Planeta, mas precisa ter a responsabilidade de não abrir mão de tantos recursos, porque precisa dos recursos para luminárias, reatores, insumos para fazer estradas, ruas, compra de máquinas e outros, de onde retirar estes recursos se todos tiverem 50%, 70% ou mais de descontos, com todos os gatilhos já criados? Se for assim, perguntou ao Ver. Magdiel como o município vai arrumar os problemas de iluminação, saneamento e tantos outros sem recursos? Ponderou que na iluminação pública não se paga a taxa para apenas iluminar a frente da casa da pessoa, e sim, para dar condições a todas pessoas transitarem nas mesmas com mais segurança ao se deslocarem nas calçadas. Citou o encontro que tiveram com o Dep. Heinze, que seria um “baita cara” e muito responsável, mas tem dito que algumas coisas na política o tem decepcionado, como a irresponsabilidade de alguns que se elegem prometendo uma coisa e, ao serem eleitos, fazem outras, sendo que alguns companheiros do Progressistas não respeitaram o Partido pelo qual se elegeram e teriam votado a favor do aumento de IPVA em 22%, estes do seu partido Progressistas que votaram a favor disto já tiveram seu apoio e voto; mas nunca mais terão o seu voto. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. EVA: parabenizou pela inauguração da nova ala do Asilo Municipal, aos amigos do Asilo e todos que atuaram para isso. Citou o caso de um animal que teria sido abatido pela Brigada Militar numa ação policial, onde pessoas teriam lhe questionado e desejavam que a mesma fizesse alguma ação, mas respeita o trabalho da Brigada, sabe que estavam cumprindo o seu dever, esta questão irá ser analisada pelo Ministério Público, que deverá explicar esta ação, já teve informações de que o animal teria mordido dois destes policiais, os quais devem ter procurado a secretaria de saúde para fazer as vacinas necessárias, porém, o animal foi à óbito e não pode ser observado, sendo que todo o animal que morde pode estar transmitindo o vírus da raiva, portanto, não teria muito o que fazer, a não ser aguardarem as explicações sobre o caso. VER. GILDO: Citou as palavras do Ver. Décio, a diferença de discurso, sendo que o mesmo fez o reconhecimento ao Dep. Marcelo Brum, o qual teria conseguido os 6 ou 7 milhões para que o HGS (Hospital) se equipasse, cujo Ver. Haroldo ao vir à tribuna deveria reconhecer a grandeza de Marcelo Brum, Júlio Ruivo e Ruderson Mesquita. Disse que quando Sua Excelência fala em falta de gestão do Executivo Municipal, que seria péssima para administrar os recursos, ao ouvir o colega pedir que busquem emenda para um caminhão que precisam para a iluminação pública, lembrou que o contribuinte paga por esta, pois é descontada na conta de luz. Porém, para comprar várias camionetes Toro, Honda Civic, camionete Hanger, que custaria mais de 300 mil teriam verba, mas para uma camionete para a Administração não teria, considerou isso uma péssima administração. VER. DÉCIO: voltou a tribuna devido “o show dado pelo colega Gildo que veio jogar para a torcida”, explicando ao mesmo que aquele saberia que os carros comprados e ditos pelo colega são para a Secretaria de Educação, que não lida com iluminação pública, o mesmo saberia que veículos comprados para a mesma não podem ser desviados para este fim, pois a Lei de Reponsabilidade Fiscal “pega e isso dá cadeia, pois tratar-se-ia de desvio de recursos”. Destacou que fora repassado recurso livre para a Educação, não fora dado para gabinete. Segundo ele ficaria feio mentir para a jovem presente na Casa, induzindo-a a acreditar em coisas assim. Lembrou que desde 2015 trabalhavam e buscavam emendas parlamentares, emendas estas que hoje fora falado e que possibilitaram o INCOR (Instituto do coração para Santiago). Questionou-o se possibilitar veículos para trabalhar pela comunidade de Santiago não poderia? Achou incoerente, a não ser que aquele não tenha um Deputado no PL que possa olhar para Santiago e possibilitar, por exemplo, uma verba de 150 mil para comprar uma viatura, pois trata-se de dinheiro provindo da União ou do Estado, não é do Deputado e sim, dinheiro “nosso que está sendo devolvido”, de impostos pagos, não estão pedindo “bênção”, “é pedir de volta aquilo que pagamos e que só devolvem as migalhas”. VER. HAROLDO: Elogiou as palavras coerentes do colega Décio, pois precisam se preocupar com a questão da boa administração, nunca fora dito pelo PP que a sua administração é perfeita, mas que trabalham e sempre buscam fazer o melhor para a comunidade. Destacou que o Vereador da oposição saberia muito bem destas questões da Administração Pública, cujo Ver. Décio teria muito bem explicado, reafirmando que o dinheiro de uma secretaria não pode tramitar em outras, quando assim for, é preciso ter verba específica para tal. Afirmou que o colega Gildo bem saberia disso, mas ficaria “jogando para a população”, “jogando para a plateia” como dito pelo colega Décio, ficaria “bonito jogar da oposição para a plateia”. Pediu que a cidade fique atenta a estas questões, pois a boa política se faz com responsabilidade e, sem dúvida alguma, o partido 11 teria muito para com a cidade, demonstrado em várias e várias administrações coerentes e competentes, pensando no bem da população. Não havendo mais oradores, o Presidente fez um pequeno intervalo, em seguida reabriu a Sessão e passaram à ORDEM DO DIA: PROJETO 041.2021.EXE: Assunto: dispõe sobre a limitação da concessão de benefícios fiscais relacionados ao Imposto Predial Territorial Urbano (IPTU) no âmbito do município de Santiago. Comissão de legislação, justiça e redação final:  PARECER FAVORÁVEL. Comissão de Orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FAVORÁVEL.   VER. EVA PEDIU VISTAS: EAM VOTAÇÃO O PEDIDO DE VISTAS:  APROVADO O PEDIDO POR UNANIMIDADE, COM AUSÊNCIA DO VER. MONTANO BORGES. PROJETO 042.2021.EXE: “Autoriza a permissão de uso gratuito de fração de terreno público urbano, para a Cooperativa de Crédito de Livre admissão de Associados do Vale do Jaguari e Zona da Mata, RS/ Minas Gerais-SICREDI- Vale do Jaguari para o fins que menciona e dá outras providências.” Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. Comissão de legislação, justiça e redação final:  PARECER FAVORAVEL. A Ver. Cleusa pediu a não leitura dos projetos por serem de conhecimento de todos. Foi APROVADO POR UNANIMIDADE, COM AUSÊNCIA DO VER.  MONTANO BORGES. Em votação o projeto: Foi APROVADO POR UNANIMIDADE, COM AUSÊNCIA DO VER.  MONTANO BORGES. PROJETO 043.2021.EXE: “Autoriza ao Executivo a Instituir o projeto Farmácia Solidária que consiste na doação, a título gratuito de medicamentos não utilizados pela população e dentro do prazo de validade, por empresas, por segmentos farmacêuticos, clínicas de saúde e instituições da sociedade civil para a farmácia pública e sua subsequente dispensação gratuita a população de baixa renda e doações a instituições público privadas e assistência social e dá outras providências.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. Em discussão: A Ver. Eva comentou que leu o projeto e verificou que a Secretaria Municipal de Assistência Social não teria farmacêutico e não teria atribuição de dispensação de medicamentos, ficou na dúvida sobre isso. O Ver. Décio informou que tal secretaria não terá a atribuição de dispensar os medicamentos e sim, apenas de encaminhar à secretaria de saúde sobre a necessidade social das pessoas, neste sentido de receber as doações, sendo um projeto federal, que está sendo adequado ao Estado e aos municípios, mas o desenvolvimento social não irá dispensar medicamentos, mas fazer o cadastro social destas pessoas. O Ver. Gildo comentou que seria uma participação de ambas as secretarias para este trabalho. Em votação: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE COM AUSENCIA DO VER.MONTANO BORGES. PROPOSIÇÕES:
Ver. Gildo: pedido de informações: para que o Executivo informe se os terrenos pertencentes à Prefeitura situado na rua Fautino Ramalho, quarteirão formado entre ruas Arnaldo Bertolo, Brigadeiro de Sousa e Luiz Durgante, Bairro Guabirobas, são de natureza institucional ou área verde de recreação. Qual a destinação destes e mapa de localização dos referidos. /Ver. João Alberto: Indicação: que o executivo analise o estudo de destinação de um local adequado para enterro de animais de porte pequeno, ou ainda que seja permitido, no caso de pessoas interessadas, enterrar seus animais de estimação juto aos seus túmulos, capelas ou jazigos./ V.C. para com a Cooperativa Riograndense de Prestadores de Serviço, CORPS, pelo seu aniversário de trajetória de 17 anos./Ver. Alecsandra Terra: Sugestão: que a Administração estude a viabilidade de colocação de estrutura para cobrir as arquibancadas do estádio Municipal Neri Cardoso./Ver. Décio: V.C. para  como Sindicato Rural, através de seu presidente Diogo Cardoso, Rural Jovem, extensivo aos demais colaboradores pelo sucesso do 1º festival de churrasco. AS PROPOSIÇÕES, QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE, FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM AUSÊNCIA DO VER. MONTANO BORGES.  Em seguida, o Presidente informou que na quarta-feira, virá o Major Noé, da Brigada Militar, para a reunião com os Vereadores, à 9 horas e pediu pontualidade a todos, para que não atrasem a reunião das comissões, que ocorre às 10 horas. Nada mais havendo a tratar, encerrou a presente sessão ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata. =====================

 Santiago, RS, 22 de novembro de 2021.
VER. CLÁUDIO BATISTA MANZONI
= PRESIDENTE =
VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO 

= VICE-PRESIDENTE = 
VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS
 = 1º SECRETÁRIO =
 VER. JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA
= 2º SECRETÁRIO =
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Alexsandra Terra da Encarnação:____________________________________ 
Cleusa Terezinha Lavarda Canterle:__________________________________ 
Ernandes Tadeu Machado:__________________________________________ 
Eva Maristane Rodrigues Muller:_____________________________________

Fernando Silveira de Oliveira ________________________________________
Haroldo Rios Pouey: ________________________________________________
José Leovegildo Fortes da Silva:_______________________________________
Magdiel Lambert Bissaco:____________________________________________
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